

Korkolain mukainen viitekorko ja viivästyskorot 1.1.–30.6.2021

Tiedote 29.12.2020 12.50

Korkolain mukainen viitekorko ajanjaksona 1.1.–30.6.2021 on 0,0 %. Viivästyskorko tänä ajanjaksona on siten 7,0 % vuodessa (viitekorko lisättynä korkolain 4 §:n mukaisella 7 prosenttiyksikön lisäkorolla).

Kaupallisiin sopimuksiin sovellettavaksi tarkoitettu viivästyskorko on 8,0 % vuodessa (viitekorko lisättynä korkolain 4 a §:n mukaisella 8 prosenttiyksikön lisäkorolla). Korkolain 4a §:ssä tarkoitettua korkeampaa viivästyskorkoa sovelletaan yritykseltä toiselle tai viranomaiselta yritykselle suoritettaviin maksuihin.

Korkolain (340/2002) mukaan viivästyskoron määrittämisessä käytettävä viitekorko on korko, jota Euroopan keskuspankki on soveltanut viimeisimpään perusrahoitusoperaatioon ennen kunkin puolivuotiskauden ensimmäistä kalenteripäivää ja joka on pyöristetty ylöspäin lähimpään puoleen prosenttiyksikköön. Tätä viitekorkoa sovelletaan seuraavan kuuden kuukauden ajan.

Suomen talous toipuu pandemiasta, mutta kasvun edellytykset ovat heikot

Tiedote 15.12.2020 11.00

Talouden taantuma vuonna 2020 on jäämässä Suomessa pienemmäksi kuin muualla euroalueella, mutta talvesta on tulossa koronaviruksen toisen aallon takia vaikea. ”Rokotteet tuovat toivoa kriisin päättymisestä sekä Suomessa että muualla maailmassa. Vaikka talous toipuu pandemiasta ja suhdanne vahvistuu, pidemmällä aikavälillä Suomen talouden kasvuedellytykset ovat vaikeat”, sanoo Suomen Pankin ennustepäällikkö Meri Obstbaum.

Suomen Pankki on julkaissut ennusteensa vuosille 2020–2023. Suomen talous supistuu vuonna 2020 merkittävästi, mutta aiempaa ennustettua vähemmän, 3,8 %. Koronaviruspandemian odotetaan väistyvän rokotusten myötä vuonna 2021, jolloin yksityinen kulutus kääntää Suomen talouden 2,2 prosentin kasvuun. Kasvu vahvistuu 2,5 prosenttiin vuonna 2022 ja palaa vuonna 2023 hitaaseen 1,5 prosentin kasvuun, joka kuvastaa pitkän aikavälin vaikeita kasvuedellytyksiä.

Vaikka taantuma on jäämässä pelättyä pienemmäksi, se heikentää talouden kasvuedellytyksiä. ”Pandemian toisen aallon myötä investoinnit vähenevät edelleen ja työmarkkinoiden toipuminen viivästyy. Julkisen talouden tilanne jää kriisin jäljiltä entistä heikommaksi, ja kestävyysvaje on entistä suurempi”, painottaa Meri Obstbaum. Työllisyysasteen ennustetaan jäävän 73 prosenttiin vuonna 2023. Kasvuedellytyksiä painavat niin ikään väestön ikääntyminen ja vaikea tuottavuus.

Ennusteeseen sisältyy sekä paremman että heikomman kehityksen riskejä. Hyvässä tapauksessa lääketieteellinen ratkaisu saadaan käyttöön jo vuoden 2021 alkupuolella ja talouskasvu vauhdittuu selvästi ennustettua enemmän. Edelleenkin ei ole poissuljettua, että talvella epidemia laajenee ja kansalaisia joudutaan suojelemaan talouden laajalla sulkemisella. Jos epidemiaa ei saada kuriin, talous voi supistua vielä vuonna 2021. Pahimmillaan koronakriisi saattaa jättää suuren pysyvän jäljen Suomen talouteen.

Suomen ulkoisen toimintaympäristön toipuminen vie joka tapauksessa aikansa, ja investoinnit Suomen vientimarkkinoilla jäävät selvästi pandemiaa edeltäneistä arvioista. Suomen vienti toipuu asteittain vientimarkkinoiden vetämänä. Nettovienti eli viennin ja tuonnin erotus ei juurikaan tue kasvua.

Epävarmuus talouskehityksestä on saanut yritykset vähentämään investointeja. Investointeja painaa myös rakentamisen heikko kehitys. Talouskasvu onkin pitkälti yksityisen kulutuksen varassa. Kotitalouksien ostovoima kasvaa ennustevuosina, ja kuluttajien luottamuskin vahvistuu sitä mukaa kun pandemian uhka väistyy. Kotitalouksien lisääntynyt varovaisuus, työttömyyden uhka sekä kulutusmahdollisuuksien kapeneminen rajoitustoimien vuoksi ehtivät nostaa kotitalouksien säästämisasteen ennätyslukemiin. Käyttämättä jääneet tulot antavat jatkossa liikkumavaraa kotitalouksien kuluttamiseen.

Talouspolitiikalla on pehmennetty taantumien vaikutuksia. Julkisen talouden rahoitusasema heikkenee vuonna 2020 lähes yhtä jyrkästi kuin finanssikriisin aikana vuonna 2009. Alijäämää kasvattavat verotulojen väheneminen sekä talouden tukitoimet, lisääntyneet työttömyysmenot ja menolisäykset. Vuoden 2020 alijäämä on noin 7 % suhteessa BKT:hen, mistä se pienenee asteittain reiluun 2 prosenttiin vuonna 2023. Julkisen velan suhde BKT:hen kasvaa 74 prosenttiin vuonna 2023.

Lisätietoja antaa ennustepäällikkö Meri Obstbaum, puh. 09 183 2363.

- [Esityskalvot 15.12.2020, ennustepäällikkö Meri Obstbaum](#)
- [Euro & talous -julkaisusivusto](#)

Katse suunnattava paitsi akuuttiin kriisiin myös pitkän aikavälin kasvun eväisiin

Tiedote 15.12.2020 11.00

Suomessa on edessä vaikea talvi talousnäkymien kannalta, mutta talouden toipuminen on näillä näkymin nopeampaa kuin aikanaan kansainvälisestä finanssikriisistä. Kriisin jälkeen vastassa ovat kuitenkin tunnetut talouden pidemmän aikavälin ongelmat, joita pandemia on edelleen syventänyt. Suomen julkisessa taloudessa oli merkittävä kestävyysvaje jo ennen koronakriisiä, ja nyt se on syventynyt edelleen. Uusi arvio kestävyysvajeesta on noin 5½ prosenttia suhteessa bruttokansantuotteeseen.

”Kotimaan päätöksenteossa on nyt kyettävä elämään kahta aikaa rinnakkain. Samalla kun ratkotaan akuuttia kriisiä, on ajatukset suunnattava vahvasti kriisin jälkeisiin talouden haasteisiin. On tarpeen yhtä aikaa sekä tukea yrityksiä, kotitalouksia ja talouden elpymistä että vahvistaa edellytyksiä kestävään kasvuun ja parempaan työllisyyteen”, sanoo pääjohtaja Olli Rehn. Tarvitaan uudistuksia, jotka vahvistavat työllisyyttä, julkisen talouden kestävyyttä ja talouden uusiutumiskykyä.

Tuottavuuden kasvun kannalta suuri merkitys on tutkimus- ja kehitystyöllä ja muilla tuotannollisilla investoinneilla. Julkinen valta voi kohentaa olosuhteita, joissa innovoidaan ja joissa otetaan käyttöön muualla syntyneitä innovaatioita. *”Osaamisen kehittämisen sekä tutkimus- ja kehitystoiminnan rahoittamisessa ei ole syytä odottaa pikavoittoja. Tutkimustiedon mukaan tällaisten panostusten vaikutus tuottavuuteen tuntuu koko painollaan vasta useiden vuosien päästä. Siksi on tärkeää tehdä ratkaisuja ilman turhia viiveitä”,* tähdentää pääjohtaja Olli Rehn.

Koronakriisin aikainen talouspolitiikka on ollut nopeaa reagoimista laajalla rintamalla Suomessa ja koko euroalueella. Finanssi- ja rahapolitiikan avulla on autettu yrityksiä ja kotitalouksia kriisin pahimman vaiheen yli ja tuettu kriisin jälkeistä talouden elpymistä. *”Euroopan keskuspankin rahapolitiikka on pitänyt rahoitusolot keveinä, ja sen avulla on onnistuttu torjumaan uhat uudesta finanssikriisistä ja itseään vahvistavasta deflatorisesta kehityksestä”,* painottaa pääjohtaja Olli Rehn. Merkittävimpiä välineitä ovat olleet arvopaperien osto-ohjelmat sekä pidempiaikaiset rahoitusoperaatiot.

Pandemian toinen aalto heikentää selvästi lähiajan inflaatio- ja talousnäkyviä. EKP:n neuvosto päätti joulukuussa 2020 useista rahoitusoloja keventävistä toimista. Se mm. kasvattaa pandemiaan liittyvää osto-ohjelmaa 500 mrd. eurolla eli yhteensä 1 850 mrd. euroon. Näitä ostoja jatketaan ainakin maaliskuun 2022 loppuun. *”Pandemiaan liittyviä ostoja tehdään joustavasti ja aiemmin ennakoitua pidempään suotuisien rahoitusolojen ylläpitämiseksi koko pandemian ajan”,* tarkoittaa pääjohtaja Olli Rehn.

Lisäksi neuvosto päätti, että vuonna 2021 järjestetään kolme uutta kohdennettua pidempiaikaista operaatiota pankeille. Niihin sovellettu korko on alimmillaan -1 %. *”EKP:n neuvosto on valmis käyttämään tarpeen mukaan kaikkia välineitään, jotta inflaatio palautuu kestävästi lähemmäksi tavoitetta”,* sanoo pääjohtaja Olli Rehn.

- [Esityskalvot 15.12.2020, pääjohtaja Olli Rehn](#)
- [Euro & talous -julkaisusivusto](#)

Jutta Koivisto Suomen Pankin lakiasiaain päälliköksi

Tiedote 27.10.2020 9.30

Suomen Pankin lakiasiaainpäälliköksi on nimitetty oikeustieteen kandidaatti, Jutta Koivisto. Koivisto ottaa tehtävän vastaan 1.11.2020. Nimitys on viiden vuoden määräajaksi.

Jutta Koivisto on työskennellyt Suomen Pankissa vuodesta 2010 lähtien juristina lakiasiainyksikössä. Hän on Euroopan keskuspankin lakiasioiden komitean jäsen.

Lakiasiainyksikkö vastaa keskitetysti Suomen Pankkiin ja sen toimintaan liittyvästä juridiikasta sekä compliance-toiminnosta. Yksikkö osallistuu toimialaansa koskevaan EKPJ-työskentelyyn ja on mukana pankin johtokunnan ja eurojärjestelmän päätöksentekoon liittyvässä valmistelussa.

Suomen Pankin pääjohtaja osallistuu IMF:n virtuaalisiin vuosikokouksiin

Tiedote 14.10.2020 11.00

Suomen Pankin pääjohtaja Olli Rehn osallistuu Kansainvälisen valuuttarahaston (IMF) ja Maailmanpankin viikolla 42 järjestettäviin [vuosikokoustapahtumiin](#), jotka järjestetään virtuaalisina. Pääjohtaja Rehn edustaa Suomea valuuttarahaston hallintoneuvostossa.

Vuosikokousviikolla järjestetään kansainvälisen valuutta- ja rahoituskomitean sekä IMF:n ja Maailmanpankin yhteisen kehityskomitean kokous.

Suomen Pankista valuuttarahaston virtuaalisesti järjestettäviin kokouksiin osallistuvat myös johtokunnan varapuheenjohtaja Marja Nykänen sekä Suomen Pankin asiantuntijoita.

Lisätietoja antaa toimistopäällikkö Satu Kivinen, puh. 09 183 2329.

Rahamuseon syksyn ohjelmassa koronan vaikutuksista kansantalouteen, maksamisen murroksesta ja Kiinan taloudesta

Tiedote 22.9.2020 13.00

Suomen Pankin rahamuseon syksyn 2020 webinaareissa käsitellään koronapandemian vaikutuksia talouteen, rahan ja maksamisen digitalisoitumista ja asuntolainoissakin käytettyjen viitekorkojen uudistumista.

Järjestämällä yleisötilaisuuksia Suomen Pankki haluaa edistää kansalaisten talousosaamista ja finanssimarkkinoiden tuntemista. Tavoitteena on myös lisätä vuoropuhelua yleisön kanssa.

Syksyn tilaisuudet pidetään webinaareina, eli voitte katsoa tilaisuutta ja esittää kysymyksiä verkon kautta. Linkki esityksiin on rahamuseon verkkosivuilla osoitteessa <https://www.rahamuseo.fi/tapahtumat/>. Tilaisuudet alkavat klo 17, ja ne pidetään suomeksi, ellei toisin mainita.

ti 22.9. **Hallitus kansan kukkarolla – setelinleikkaus 1946**

Seteliasiantuntija Antti Heinosen kirjan julkistamistilaisuus ja esittely

ti 6.10. **Kuinka koronapandemia vaikuttaa Suomen talouteen?**

Vanhempi ekonomisti Jarkko Kivistö

ti 20.10. **Miten covid-19-pandemian vaikutus näkyy pörssiyhtiöiden taloudellisessa raportoinnissa?**

Johtava tilinpäätösasiantuntija Sirkku Palmuaro, Finanssivalvonta

ti 3.11. **Maailmantalous 2020: Kiinan talous koronakriisin valossa**

Vanhempi ekonomisti Riikka Nuutilainen

ti 10.11. **Maksaminen muuttuu – mitä keskuspankki ajattelee?**

Toimistopäällikkö Jussi Terho

ti 17.11. **Euribor uudistui – viitekorot murroksessa**

Toimistopäällikkö Niko Herrala

ti 1.12. **Mitä tietoja sijoitustuotteista tulisi kertoa kestävän rahoituksen kohteissa?**

Markkinavalvoja Nina Männymäki, Finanssivalvonta

Lisätietoja antavat rahamuseon intendentti Jaakko Koskentola, puh. 09 183 2607, ja vanhempi viestintäasiantuntija Richard Brander, puh. 09 183 2206.

Vahvasti elvyttävä rahapolitiikka antaa tilaa rakenteellisille uudistuksille

Tiedote 17.9.2020 11.00

Maailman ja euroalueen talouksien ennustetaan supistuvan vuonna 2020 jyrkästi koronapandemian vuoksi. Vuoden toisella puoliskolla maailmantalouden odotetaan alkavan toipua, mutta elpymisvauhti on epävarmaa. Pandemiashokin vaikutus on ollut inflaatiota hidastava, ja työttömyys on kasvussa.

Myönteistä on, että koronakriisissä talouspolitiikan eri lohkot, kuten raha- ja finanssipolitiikka, ovat toimineet hyvin yhteen ja tukeneet toisiaan. Koronapandemian negatiivisia vaikutuksia talouteen on pyritty vaimentamaan myös monin pankkivalvonnan sekä makrovakauseräpolitiikan keinoin. Lisäksi kansainväliset rahoituslaitokset ovat vastanneet nousevien ja kehittyvien talouksien ennätysellisen suuren hätärahoituksen tarpeeseen.

Euroalueen rahapolitiikalla on tuettu merkittävästi talouden elpymistä ja turvattu hintavakautta keskipitkällä aikavälillä. Nykyisessä hyvin epävarmassa tilanteessa EKP:n neuvosto arvioi syyskuun 2020 kokouksessaan uusia talouden tietoja. *"Vahvasti elvyttävä rahapolitiikka on edelleen tarpeen talouden ja työllisyyden tukemiseksi ja hintavakaustavoitteen saavuttamiseksi"*, tähdentää Suomen Pankin pääjohtaja Olli Rehn. Eurojärjestelmän osto-ohjelmissa jatketaan arvopapereiden ostoja. Kohdennetuissa pidempiaikaisissa rahoitusoperaatioissa tarjotaan edelleen runsaasti likviditeettiä ja tuetaan siten pankkien luotonantoa kotitalouksille ja yrityksille.

"On tärkeää, että vahvasti elvyttävän rahapolitiikan luoma tila muulle talouspolitiikalle käytetään tehokkaasti hyväksi koko euroalueella, mukaan lukien Suomessa", sanoo pääjohtaja Olli Rehn. Kun euroalueella julkisten sektoreiden velkaantuneisuus on kasvanut merkittävästi, rakenteellisten työ- ja tuotemarkkinoita koskevien uudistusten ja kasvua tukevien investointien tarve vain korostuu entisestään.

EKP on käynnistänyt rahapolitiikan strategiaansa arvioivan prosessin uudelleen siirrettyään sitä keväällä koronapandemian aiheuttaman kriisin vuoksi puolella vuodella. Taloudessa viime vuosikymmeninä tapahtuneet merkittävät muutokset ovat pienentäneet rahapolitiikan liikkumatilaa ja nopean inflaation riskiä. Näitä muutoksia ovat mm. vapaan kapasiteetin ja inflaation välisen suhteen muuttuminen, alentunut talouden pitkän aikavälin tasapainokorkotasoa ja rahapolitiikkakorkojen lasku lähelle ns. efektiivistä nollakorkotasoa.

"EKP:n rahapolitiikan strategian uudelleenarviointi on entistä tarpeellisempi sekä pitkäaikaisen hitaan inflaation että koronapandemiasta johtuvien talouden vaurioiden vuoksi", sanoo pääjohtaja Olli Rehn. EKP:n tehtävänä on hintavakautta vaarantamatta pyrkiä tukemaan unionin talouspolitiikan muita tavoitteita entistä tehokkaammin, jotta talous toipuisi ja pitkän aikavälin kasvunäkymät kohenisivat.

- [Esityskalvot 17.9.2020, pääjohtaja Olli Rehn](#)
- [Esityskalvot 17.9.2020, toimistopäällikkö Hanna Freystätter](#)
- [Euro & talous -julkaisusivusto](#)

Suomen talouden väliennuste: taantumaa seuraa hidas toipuminen

Tiedote 14.9.2020 11.00

Suomen talouden taantuma jää tämänhetkisten tietojen perusteella kuluvana vuonna pienemmäksi [kuin aiemmin pelättiin](#). Suomen talouden ennustetaan supistuvan 4,7 prosenttia vuonna 2020. Talous kasvaa 2,7 prosenttia vuonna 2021 ja 2,4 prosenttia vuonna 2022.

Talouden kehitys ei toistaiseksi ole ollut koronapandemian aikana yhtä heikkoa kuin monessa muussa maassa, mutta taantuma on kuitenkin syvä myös Suomessa. Talous toipuu hitaasti, koska koronavirus leviää edelleen maailmalla ja luo yhä epävarmuutta tulevasta talouskehityksestä. Epävarmuus pysyy suurena niin maailmantaloudessa kuin kotimaassakin ja jarruttaa kotitalouksien kulutuksen ja yritysten investointien kasvua.

Taantuma on poikkeuksellisen globaali, mikä tekee kansainvälisestä toimintaympäristöstä yrityksille tulevina vuosina vaikean. Maailmanlaajuinen epävarmuus ja investointien väheneminen Suomen vientimarkkinoilla pitävät ulkomaankaupan näkymät heikkoina lähivuosina. Talouskasvu jää pääosin yksityisen kulutuksen varaan.

Työllisyys uhkaa heiketä pitkäaikaisesti. Koronapandemia heikensi työmarkkinoita keväällä poikkeuksellisen rajusti. Työllisten määrä oli maaliskuu-heinäkuussa keskimäärin noin 60 000 henkilöä pienempi kuin viime vuonna vastaavaan aikaan. Työllisyyden nopeaa paranemista ei ole näköpiirissä, koska talouskasvu on hidasta ja työikäisen väestön väheneminen jatkuu. Suomen Pankin ennusteen mukaan sekä työllisten määrä että työllisyysaste jäävät selvästi pandemiaa edeltäneitä tasoja alemmaksi. Työllisyysaste on jäämässä n. 71 prosenttiin vuonna 2022.

Hintapaineet ovat vähäisiä lähivuosina. Kuluttajahintojen nousu on hidastunut vuonna 2020 huomattavasti heikentyneen kysynnän myötä. Inflaatiota painavat erityisesti palveluhintojen nousun hidastuminen ja energian hinnan lasku. Inflaatio on vaimeaa myös lähivuosina ja kiihtyy vain hieman talouskasvun toipumisen ansiosta.

Suomen Pankki julkaisee Suomen talouden väliennusteen kaksi kertaa vuodessa. Keväällä ja syksyllä julkaistavissa väliennusteissa päivitetään Suomen talouden näkymät talouskasvun, työllisyyden ja inflaation osalta. Laajemmat Suomen talouden ennustejulkaisut ilmestyvät kesä- ja joulukuussa.

- [Suomen talouden väliennuste](#) (syyskuu 2020)

Lisätietoja antaa ennustepäällikkö Meri Obstbaum, puh. 09 183 2363.

Taluskriisit ovat monipuolistaneet rahapolitiikan toimeenpanoa

Tiedote 25.8.2020 11.00

Talouden normaali toiminta edellyttää rahoituksen sujuvaa välittymistä. Taluskriiseissä epävarmuus kuitenkin uhkaa tyrehtyttää rahan liikkeet. Tämä lisää keskuspankin merkitystä rahoituksen välittymisen varmistajana. Euroalueen keskuspankkien toiminta muuttui jo finanssikriisin ja eurooppalaisen valtionvelkakriisin aikana, kun rahapolitiikan keinovalikoimaa laajennettiin. Käyttöön otettiin pankkien pitempikestoiset ja kohdennetut luotot, arvopapereiden mittavat ostot sekä ennakoiva viestintä.

”Kriisitilanteissa yhteistyön hyödyt korostuvat. Suomalaisilla pankeilla ja rahoitusmarkkinoilla on osana eurojärjestelmää käytössään samat rahoituskanavat yhtenäisillä ehdoilla kuin muilla euroalueen toimijoilla”, sanoo johtokunnan jäsen Tuomas Välimäki.

Keväällä 2020 alkaneen koronapandemian aikana eurojärjestelmä ja Suomen Pankki sen osana ovat edelleen muuttaneet rahapolitiikan toteutusta tavoilla, joilla talouden syöksyä ja markkinoiden epävakautta on pystytty hillitsemään. *”Keskuspankki toimii talouden kriisitilanteissa voimakkaasti hintavakauden sekä kestävän talouskasvun ja työllisyyden turvaamiseksi”*, Tuomas Välimäki painottaa.

Arvopapereiden ostojen avulla eurojärjestelmä kasvattaa rahoitusjärjestelmän likviditeettiä ja laskee korkoja velkakirjamarkkinoilla. Tämä keventää yritysten, pankkien, valtioiden ja viime kädessä myös kotitalouksien rahoituskustannuksia, mikä on heikkojen talous- ja inflaationäkymien vuoksi tarpeen. Suomen Pankin omistuksessa on rahapolitiikan ohjelmien arvopapereita vajaan 57 mrd. euron edestä. Näitä arvopapereita on ostettu lähes 30 mrd. euron arvosta julkisen sektorin velkakirjaohjelmassa. Pandemiaan liittyvässä ohjelmassa on lisäksi ostettu runsaan 7 mrd. euron edestä velkakirjoja. Pääosa molempien ohjelmien ostoista on kohdistunut Suomen valtion velkakirjoihin. Kukin kansallinen keskuspankki ostaa näiden ohjelmien kautta vain oman valtionsa velkakirjoja ja kantaa näihin liittyvät riskit.

Rahoitusoloja on kevennetty myös myöntämällä luottoja Suomessa toimiville pankeille. Koronapandemian vuoksi eurojärjestelmä laski keväällä edelleen kohdennettujen luottojen korkoja. *”Poikkeuksellisen edullisen keskuspankkirahoituksen myötä tuemme suomalaisten pankkien mahdollisuutta rahoittaa suomalaista yritystoimintaa ja suomalaisia kotitalouksia koronatilanteessa. Pankit ovatkin hyödyntäneet keskuspankkirahoitusta enemmän kuin koskaan aiemmin”*, selventää Tuomas Välimäki.

Keskuspankin vakuuspolitiikalla tuetaan rahapolitiikan tavoitteita, markkinoiden toimintaa sekä rahoitusvakautta. Koronapandemian aikana eurojärjestelmä on vakuusehtojaan helpottamalla varmistanut pankkien kyvyn luotottaa reaalitaloutta. *”Vakuuksien riittävyyden turvaaminen mahdollistaa pankkien täysimääräisen osallistumisen eurojärjestelmän pitkiin ja matalakorkoisiin rahoitusoperaatioihin. Yhteisten päätösten lisäksi Suomen Pankki ottaa syyskuun 2020 alusta käyttöön kansallisen lisälainasaamiskehikon, millä tuetaan pankkien luotonannon jatkumista erityisesti yrityksille, joita pandemia on koetellut”*, kertoo Tuomas Välimäki.

Koronapandemian alkuvaiheessa Suomen Pankki tuki myös sijoitustoimintansa kautta rahoituksen välittymistä. Ostamalla yritystodistuksia keskuspankki pystyi vakauttamaan suomalaisten markkinoiden toimintaa tilanteessa, jossa muut sijoittajat olivat poistuneet. *”Yritystodistusten ostot auttoivat markkinoiden toiminnan vakautumista ja osaltaan poistivat pankkien yritysrahoitukseen kohdistuvia paineita”*, sanoo Tuomas Välimäki.

- [Esityskalvot 25.8.2020, johtokunnan jäsen Tuomas Välimäki](#)
- [Euro & talous -julkaisusivusto](#)
- [Suomen Pankin tase](#)

Suomessa löytyi 908 euroseteliväärennöstä alkuvuonna 2020

Tiedote 15.7.2020 11.00

Suomessa setelien kierrosta löydettiin vuoden 2020 ensimmäisen puoliskon aikana 908 euroseteliväärennöstä. Määrä on suunnilleen kaksinkertainen vuoden 2019 vastaavaan aikaan verrattuna.

"Väärennettyjä seteleitä on liikkunut Suomessa alkuvuonna tavallista enemmän. Erityisesti heikkolaatuisia, niin kutsuttuja elokuva- ja matkamuistoseleitä, on pystytty käyttämään maksuvälineenä", sanoo seteliasiantuntija Olli Vehmas Suomen Pankista. *"Nämä setelit on kuitenkin helppo tunnistaa vääriksi, sillä niissä ei ole turvatekijöitä",* Vehmas jatkaa.

Alkuvuonna 2020 Suomessa kierrossa olleiden setelien joukosta löydettiin eniten 20 euron väärennöksiä, niitä oli yhteensä 384. Seuraavaksi eniten oli 10 euron väärennöksiä eli 290, ja 50 euron väärennöksiä oli 163.

"Seteleitä käsiteltäessä on aina hyvä kiinnittää huomiota setelin turvatekijöihin", Vehmas toteaa.

Ajanjakso (vuoden 1. tai 2. puolisko)	1/2018	2/2018	1/2019	2/2019	1/2020
Väärennösten lukumäärä	341	492	426	554	908

Väärennöksiä ehkäistään uudella eurosetelisarjalla, jonka viimeisimmät eli 100 ja 200 euron setelit uusittiin viime vuonna. Muut seteliarvot on uusittu jo aiemmin. Setelien turvatekijöissä on käytetty uusinta tekniikkaa, jonka ansiosta seteleitä on entistäkin vaikeampi väärentää.

Euroseteleissä on useita turvatekijöitä, joiden avulla setelin aitouden voi tarkastaa. Tarkastuksessa voi käyttää yksinkertaisia testejä: tunnustele setelin painatusta, katso seteliä valoa vasten ja kallistele seteliä. Jos on epävarma yksittäisen setelin aitoudesta, väärennökseksi epäilemäänsä seteliä kannattaa verrata sellaiseen, jonka tietää olevan aito. Ohjeita ja oppaita setelin aitouden tarkastamiseen löytyy Suomen Pankin [verkkosivuilta](#).

Lisätietoja:

Olli Vehmas, seteliasiantuntija, Suomen Pankki, puh. 09 183 3410,
Kristian Meismaa, rikosylikonstaapeli, keskusrikospoliisi, puh. 0295 486 837.

Korkolain mukainen viitekorko ja viivästyskorot 1.7.–31.12.2020

Tiedote 25.6.2020 15.05

Korkolain mukainen viitekorko ajanjaksona 1.7.–31.12.2020 on 0,0 %. Viivästyskorko tänä ajanjaksona on siten 7,0 % vuodessa (viitekorko lisättynä korkolain 4 §:n mukaisella 7 prosenttiyksikön lisäkorolla).

Kaupallisiin sopimuksiin sovellettavaksi tarkoitettu viivästyskorko on 8,0 % vuodessa (viitekorko lisättynä korkolain 4 a §:n mukaisella 8 prosenttiyksikön lisäkorolla). Korkolain 4a §:ssä tarkoitettua korkeampaa viivästyskorkoa sovelletaan yritykseltä toiselle tai viranomaiselta yritykselle suoritettaviin maksuihin.

Korkolain (340/2002) mukaan viivästyskoron määrittämisessä käytettävä viitekorko on korko, jota Euroopan keskuspankki on soveltanut viimeisimpään perusrahoitusoperaatioon ennen kunkin puolivuotiskauden ensimmäistä kalenteripäivää ja joka on pyöristetty ylöspäin lähimpään puoleen prosenttiyksikköön. Tätä viitekorkoa sovelletaan seuraavan kuuden kuukauden ajan.

Rahapolitiikka tukee euroalueen elpymistä poikkeuksellisesta kriisistä

Tiedote 9.6.2020 11.00

Suomen ja euroalueen taloudet supistuvat tänä vuonna jyrkästi. Yhteiskuntien välttämättömiä rajoitustoimia on vähitellen pystytty purkamaan, mutta tuotannon ja työllisyyden kääntymisestä tuntuvaan kasvuun ei ole varmuutta. Kotitalouksien ja yritysten toimintaan vaikuttaa varovaisuus ja niiden aiempaa heikompi taloudellinen tilanne. Epidemian pahenemisen riski on myös edelleen olemassa.

Keskuspankit ovat toimineet kriisissä nopeasti. Euroopan keskuspankki on kevään aikana keventänyt kohdennettujen pitempiäaikaisen luottojen ehtoja entisestään, kasvattanut olemassa olevaa arvopapereiden laajaa osto-ohjelmaa sekä maaliskuun lopulta lähtien tehnyt ostoja uudessa pandemiaan liittyvässä osto-ohjelmassa. Korot ovat niin ikään edelleen alhaiset. *”EKP:n neuvosto huolehtii siitä, että rahapolitiikka ylläpitää hintavakautta, tukee kasvua ja välittyy reaalityönteeseen. Koronakriisin aikana on päätetty mittavista toimista, joilla autetaan sekä yrityksiä että kotitalouksia selviytymään talouden äkkipysähdyksestä”*, painotti pääjohtaja Olli Rehn tänään Euro & talous -julkaisun lehdistötilaisuudessa.

Kesäkuussa 2020 EKP:n neuvosto arvioi lähivuosien inflaatio- ja talousnäköymien heikentyneen edelleen. Siten pandemiaan liittyvää osto-ohjelmaa päätettiin kasvattaa 600 miljardilla eurolla yhteensä 1 350 miljardiin euroon, ja pidentää ohjelman kestoja ainakin kesäkuuhun 2021. Näin turvataan riittävän keveitä rahoitusoloja ja rahapolitiikan sujuvaa välittymistä reaalityönteeseen eri maissa ja eri aloilla.

Rajoitusten ollessa voimassa talouspolitiikan keskeinen tehtävä oli estää konkurssiaallon ja massatyöttömyyden syntyminen. Kokonaiskysyntää tukeva finanssipolitiikka on nyt noussut tärkeämpään rooliin. Tällaisesta elvytyksestä on hyötyä, jos tuotannon keskeinen rajoite on poikkeuksellisen heikko kokonaiskysyntä. Tarvittaessa mittavakin elvytys on mahdollista niissä maissa, joissa julkisen talouden tila ja pitkän aikavälin näkymät ovat riittävän hyvät.

Koronapandemia on muistutus siitä, että hyvässä kunnossa oleva julkinen talous on korvaamaton suoja vaikeuksien koittaessa. *”On tärkeää, että finanssipolitiittinen elvytys ajoittuu ja kohdistuu tehokkaasti. Koronakriisin varjolla ei ole syytä tehdä sellaisia pysyviä julkisten menojen lisäyksiä, jotka entisestään syventävät muutenkin mittavaa kestävyysvajetta”*, sanoi pääjohtaja Olli Rehn. *”On tarpeen panostaa sellaisiin investointeihin ja rakenteellisiin uudistuksiin, joilla parannetaan tulevaisuuden kasvumahdollisuuksia, tuottavuuskehitystä ja työllisyysastetta”*, jatkoi Olli Rehn.

Käsillä oleva kriisi on poikkeuksellinen, ja koordinoituja talouspolitiikan toimia tarvitaan lisää myös Euroopan tasolla. Komission äskettäinen esitys EU:n elpymisrahastosta on päälinjauksien askel oikeaan suuntaan, vaikka esitystä jäsenvaltioiden käsittelyssä varmasti korjataan. Suomen talouden kannalta on keskeistä, että tärkeimmän vientialueen eli Euroopan unionin talous on vakaalla pohjalla.

Talouden elpymisen ennustetaan alkavan asteittain toisen vuosipuoliskon aikana. Tällöin Suomessakin on varmistettava, että yritykset pystyvät kasvattamaan tuotantoaan. Yksi keskeinen tekijä tässä on työmarkkinoiden toiminta. *”Suomalaisilla työmarkkinoilla on näytön paikka myös talouden elpymisvaiheessa”*, muistutti Olli Rehn. Monessa maassa työn hinta reagoi heikentyneeseen taloustilanteeseen nopeasti.

- [Esityskalvot 9.6.2020, pääjohtaja Olli Rehn](#)
- [Euro & talous -julkaisusivusto](#)

Suomen talous toipuu vähitellen äkkijarrutuksesta

Tiedote 9.6.2020 11.00

Maailman ja Suomen talouden näkymät ovat heikentyneet tänä keväänä koronapandemian takia äkillisesti ja merkittävästi. ”*Suomen talouden näkymiä synkentävät sekä kansainvälisen taloustilanteen heikkous että kotimaassa käyttöön otetut rajoitustoimet. Myös suomalaisten kotitalouksien ja yritysten luottamuksen heikentyminen varjostaa kasvua*”, sanoi ennustepäällikkö Meri Obstbaum tänään Euro & talous -julkaisun lehdistötilaisuudessa.

Suomen Pankki on tänään julkaissut ennusteensa vuosille 2020–2022. Suomen talous supistuu rajusti koronapandemian vuoksi: vuonna 2020 noin 7 prosenttia. Nopea toipuminen ei näytä kovin todennäköiseltä, ja kokonaistuotannon määrä jää tulevina vuosina pienemmäksi kuin pandemiakriisiä ennen. Vuosina 2021–2022 talouden ennustetaan kasvavan noin 3 prosenttia.

Ennusteeseen liittyy poikkeuksellisen suurta epävarmuutta. Vaihtoehtoisten skenaarioiden mukaan talouden supistuminen voi vuonna 2020 jäädä 5 prosenttiin tai syventyä 11 prosenttiin riippuen siitä, miten koronaepidemia etenee ja miten sitä onnistutaan hallitsemaan eri puolilla maailmaa. Kaikki yritykset eivät myöskään selviä taantumasta, ja osa työpaikkojen menetyksistä jää pysyväksi. ”*Pysyviltä tuotantotappioilta ei todennäköisesti vältytä Suomessa. Talouspolitiikan avulla voidaan kuitenkin vaikuttaa tappioiden suuruuteen*”, painotti ennustepäällikkö Meri Obstbaum. Työllisyys heikkenee selvästi vähemmän kuin 1990-luvun lamassa, mutta hieman enemmän kuin finanssikriisin aikana. Työllisyysaste pienenee noin 2 prosenttiyksikköä vuosina 2020–2021 ja toipuu vain osittain vuonna 2022.

Kotimainen kysyntä ja nettovienti supistuvat jyrkästi vuonna 2020. Samalla talouden rakenne muuttuu epäedulliseen suuntaan, yhä enemmän julkisen kysynnän varaan. Koronakriisin akuutti vaihe väistyy vähitellen, ja talous alkaa elpyä yksityisen kulutuksen johdolla. Ulkomaankauppa ei tue Suomen talouskasvua ennustevuosina, sillä koronakriisin aiheuttama globaalien investointien hyytyminen ja Suomen heikkenevä kustannuskilpailukyky pitävät vientinäkymät hyvin vaimeina. Lisäksi epävarmuus tulevasta jarruttaa kulutuksen ja investointien kasvua rajoitustoimien päättymisen jälkeenkin.

Julkisen talouden rahoitusasema heikkenee, ja velka kasvaa lyhyessä ajassa paljon. Tähän vaikuttavat verotulojen väheneminen, työttömyysmenojen ja avustusten kasvu sekä valtion toimet talouden sulkutoimien pehmentämiseksi. Julkisen talouden alijäämän suhde BKT:hen syvenee 8 prosenttiin ja julkisen velan suhde BKT:hen kasvaa reiluun 71 prosenttiin vuonna 2020. Vuonna 2022 velkasuhde lähenee jo 75:tä prosenttia ja kasvaa sen jälkeenkin.

Lisätietoja antaa ennustepäällikkö Meri Obstbaum, puh. 09 183 2363.

- [Esityskalvot 9.6.2020, ennustepäällikkö Meri Obstbaum](#)
- [Euro & talous -julkaisusivusto](#)

Koronapandemia osoittaa riskipuskureiden tarpeellisuuden

Tiedote 5.5.2020 11.00

Sekä Suomen talous että maailmantalous supistuvat tänä vuonna jyrkästi koronapandemian vuoksi. Monien yritysten toiminta on uhattuna: liikevaihto on pienentynyt ja suuri määrä työntekijöitä on lomautettu. Jotta lomautukset eivät muutu irtisanomisiksi ja kannattavien yritysten vaikeudet kärjisty konkurssiksi, on välttämätöntä auttaa elinkeinoelämää ja kotitalouksia pahimman yli.

Euroopan keskuspankki ja kansalliset viranomaiset ovat käynnistäneet laajat toimenpiteet rahoitusmarkkinoiden likviditeetin ja yritysten rahoituksen turvaamiseksi. Julkinen valta on helpottanut yritysten kassakriisiä suorilla tuilla ja kasvattamalla takausvaltuuksia. Suomalaiset pankit ovat lisänneet luotonantoon yrityksille ja helpottaneet lyhennysvapailta asiakkaiden luotonhoitoa. *”Yhteiskunnan kriisinsietokykyä testataan koronapandemiassa nyt toden teolla. Tehdyistä tukitoimista huolimatta pandemian aiheuttamat inhimilliset ja taloudelliset kustannukset tulevat olemaan mittavat”*, sanoi Suomen Pankin johtokunnan varapuheenjohtaja Marja Nykänen tänään Euro & talous -julkaisun tiedotustilaisuudessa.

Suomen rahoitusjärjestelmän vakautteen vaikuttaa osaltaan talouskriisin syvyys ja kesto muissa maissa. Maailmantalouden heikentyminen on näkynyt suurina heilahteluina rahoitusmarkkinoilla ja joidenkin rahoituslähteiden ehtymisenä. Pohjoismaiset pankkimarkkinat ovat vahvasti sidoksissa toisiinsa, ja Suomen pankkisektorilla on runsaasti saatavia muista Pohjoismaista. Tämä altistaa rahoitusjärjestelmämme Suomen ulkopuolelta tuleville häiriöille.

Maailman ja Suomen rahoitusjärjestelmät kohtaavat koronapandemian aiempia kriisejä vahvempana. *”Pankkien vakavaraisuutta ja maksuvalmiutta on vahvistettu merkittävästi globaalin finanssikriisin jälkeen”*, toteaa Marja Nykänen. Myös velallisten tilanne on parempi kuin 1990-luvun lamassa tai finanssikriisin aikana.

Suomen rahoitusjärjestelmä on pysynyt sokista huolimatta toimintakykyisenä. Koronapandemiassa käy ilmi toimintakykyisen rahoitussektorin merkitys. *”On tärkeää, että taloutensa vahvistamiseksi pankit, yritykset ja kotitaloudet kartuttavat puskureita hyvinä aikoina. Suomessa tulee määrätietoisesti jatkaa rahoitusjärjestelmää vakauttavien makrovälineiden kehittämistä. Näin parannetaan yhteiskunnan valmiuksia kohdata seuraavia kriisejä”*, painotti johtokunnan varapuheenjohtaja Marja Nykänen.

Talouden supistuminen heikentää monien kotitalouksien ja yritysten maksukykyä. Pankkien luottotappiot yritys- ja kotitalousluotoista tulevatkin vääjäämättä kasvamaan. Luottotappioiden määrä kasvaa erityisesti silloin, jos rajoitusten kesto joudutaan pidentämään ja talous ajautuu pitkäaikaiseen taantumaa. Tämänhetkinen taantuma poikkeaa kuitenkin monin tavoin Suomen 1990-luvun lamasta tai globaalista finanssikriisistä, mikä vaikeuttaa luottotappioiden arviointia.

- [Esityskalvot 5.5.2020, johtokunnan varapuheenjohtaja Marja Nykänen](#)
- [Euro & talous -julkaisusivusto](#)

Konkurssien ja työttömyyden torjuntaan tarvitaan kansallisia ja yhteiseurooppalaisia ratkaisuja

Tiedote 22.4.2020 12.00

Koronapandemia on aiheuttanut maailmantalouden kriisin, jossa maailman tuotannon odotetaan supistuvan enemmän kuin vuoden 2008 suuren finanssikriisin aikana. Kriisin pituus ja syvyys riippuvat siitä, kauanko yhteiskuntien välttämättömät rajoitustoimet kestävät ja miten hyvin talouspolitiikan keinoin onnistutaan torjumaan konkurssseja ja työttömyyttä.

Tämänhetkinen taluskriisi on maailmanlaajuinen. *”Monet nousevat taloudet ovat ongelmissa paitsi pandemian suorien talousvaikutusten, myös raaka-aineiden hintojen laskun ja pääomien ulosvirtauksen vuoksi. Yli puolet Kansainvälisen valuuttarahaston jäsenistä on hakenut rahastolta apua”*, sanoi pääjohtaja Olli Rehn Euro & talous -julkaisun tiedotustilaisuudessa.

Koronakriisin puhjettua rahoitusmarkkinoiden hintavaihtelut ja likviditeetin kysyntä kasvoivat. EKP on ottanut käyttöön uusia toimia talouden ja rahoitusmarkkinoiden vakauttamiseksi. Näin ylläpidetään luotonantoa reaalitaloudelle ja ehkäistään pitkäaikaisia haitallisia vaikutuksia talouteen.

Eurojärjestelmä tekee pandemiaan liittyviä sekä muita velkakirjojen ostoja vuonna 2020 yli 1 000 miljardin euron edestä. Pankit saavat lisäksi pidempiaikaista rahoitusta erittäin suotuisin ehdoin. Myös vakuusehtoja on helpotettu. *”EKP:n neuvosto on valmis tekemään kaiken tarvittavan keveiden rahoitusolojen ylläpitämiseksi. Seuraamme tilanteen kehitystä jatkuvasti ja olemme tarvittaessa valmiita lisätoimiin. Peräänkuulutamme jäsenvaltioilta parempaa eurooppalaista yhteistyötä ja toimia talouden tukemiseksi”*, sanoi pääjohtaja Rehn. Kun finanssipolitiikka ja rahapolitiikka toimivat rinnakkain, talous toipuu mahdollisimman nopeasti.

Taantuma on käsillä myös Suomessa. Akuutissa vaiheessa tuetaan yritysten ja kotitalouksien selviämistä tilanteessa, jossa tulovirrat ovat tyrehtyneet. *”Yritysten laajamittaiset konkurssit ja työttömyyden suuri kasvu olisivat talouden pidemmän aikavälin näkymien kannalta erityisen haitallisia. Pidempiaikaisia vahinkoja voidaan estää kansallisin ja yhteiseurooppalaisin ratkaisuin”*, painotti pääjohtaja Rehn.

”Kriisin aikana julkisen velan kasvu on välttämätöntä terveystilanteen ratkaisemiseksi ja talouden tukemiseksi”, totesi johtokunnan neuvonantaja Lauri Kajanoja Euro & talous -julkaisun yhteydessä. *”Sen jälkeen edessä onkin aiempaa suurempi tarve kohentaa julkisen talouden pitkän aikavälin kestävyyttä.”* Työllisyyden edellytysten parantamisen ja julkisten menojen kasvua jarruttavien uudistusten tarve on entistään suurempi.

Riski työttömyyden jäämisestä suureksi kasvaa, jos rajoituksia joudutaan pitämään voimassa pitkään. Keskeinen tavoite rajoitusten purkamisen jälkeen on työllisyyden saaminen uudelleen kasvuun. *”Jotta kysynnän elpyminen voisi aikanaan kasvattaa tuotantoa ja työllisyyttä, on tärkeää että yritykset ovat voineet pitää osaavan työvoimansa. Se mahdollistaa yritystoiminnan kehittämisen ja laajentamisen”*, korosti Lauri Kajanoja.

Kun kriisi on aikanaan ohi, edessä on moni vanha ongelma. Tärkeää on talouden kestävyiden ja tuotantomahdollisuuksien tukeminen. Investoinnit ilmastonmuutoksen hillintään ovat yhä tarpeen, samoin kuin panostaminen koulutukseen, tutkimus- ja kehitystoiminnan edellytyksiin sekä syrjäytymisen torjuntaan.

- [Pääjohtaja Olli Rehnin ja johtokunnan neuvonantaja Lauri Kajanojan esitysdia 22.4.2020](#)
- [Euro & talous -julkaisusivusto](#)

Suomen Pankin pääjohtaja osallistuu IMF:n virtuaaliseen kevätkokoukseen

Tiedote 15.4.2020 12.00

Kansainvälisen valuuttarahaston (IMF) kevätkokous järjestetään tänä vuonna virtuaalisena. IMF:n kansainvälinen valuutta- ja rahoituskomitea (IMFC) sekä Maailmanpankin ja IMF:n yhteinen kehityskomitea pitävät kokouksen videoyhteydellä. Pääjohtaja Olli Rehn, joka edustaa Suomea valuuttarahaston hallintoneuvostossa, osallistuu 16.4.2020 järjestettävään IMFC-kokoukseen. Valtiovarainministeri Katri Kulmuni pitää Pohjoismaiden ja Baltian maiden yhteisen puheenvuoron IMFC-kokouksessa. Kulmuni ja Rehn osallistuvat kokoukseen etänä Helsingistä. Kokouksessa käsitellään jäsenmaiden ja IMF:n toimia vastata koronapandemiasta seuranneisiin taloudellisiin vaikeuksiin. Kokousten yhteydessä järjestettäviä lehdistötilaisuuksia voi seurata osoitteessa <https://meetings.imf.org/en/2020/Spring>.

Pääjohtaja Rehn alustaa IMF:n kevätkokouksen ohessa pidettävässä verkkoseminaarissa ”The World Economy Transformed”. Muina puhujina verkkoseminaarissa ovat James Bullard, Benoît Coeuré ja Barry Eichengreen. Tilaisuus järjestetään perjantaina 17.4. klo 16–17.30 Suomen aikaa. Median edustajat voivat ilmoittautua tilaisuuteen Suomen Pankin viestinnän kautta (info@bof.fi).

IMF:n operatiivisesta toiminnasta vastaa paikan päällä Washington DC:ssä toimiva IMF:n johtokunta. Suomen nimeämänä Pohjoismaiden ja Baltian maiden johtokunnan jäsenenä vuosina 2020–2022 toimii Mika Pösö. Tässä tehtävässä Suomella on koordinaatiovastuu valmistella vaalipiirin kanta IMF:n johtokunnassa käsiteltäviin asioihin.

Lisätietoja antaa johtokunnan neuvonantaja Kimmo Virolainen, puh. 09 183 2270.

Suomen Pankilta 188 miljoonaa euroa valtiolle

Tiedote 20.3.2020 11.00

Pankkivaltuusto on tänään vahvistanut Suomen Pankin tilinpäätöksen ja päättänyt Suomen Pankin johtokunnan esityksestä, että pankki tulouttaa valtiolle 188 milj. euroa.

Suomen Pankin tilintarkastettu tulos tilikaudelta 2019 on 320 milj. euroa. Suomen Pankista annetun lain mukaan voitosta käytetään puolet vararahaston kartuttamiseen ja muu osa siirretään käytettäväksi valtion tarpeisiin. Lain mukaan voitonjaosta voidaan päättää toisin, jos se on pankin taloudellisen aseman tai vararahaston suuruuden vuoksi perusteltua.

Voitonjakoesitystä tehdessään johtokunta arvioi, että Suomen Pankin vakavaraisuus on riittävä kattamaan pankin tehtävien hoitamisesta johtuvat riskit. Näillä perusteilla valtiolle jaetaan edellisten vuosien tapaan suurempi osuus voitosta kuin pääsäännön mukainen puolet. Näin on tehty edellisinäkin vuosina.

Suomen Pankin tuotot koostuvat pääasiassa setelistön ja eurojärjestelmän rahapolitiikan erien korkotuotoista, valuuttavarannon ja muun oman rahoitusvarallisuuden sijoitustuotoista sekä voitto-osuudesta, jonka Euroopan keskuspankki tulouttaa euroalueen keskuspankeille. Vuoden 2019 korkokate on 755 milj. euroa (2018: 697 milj. euroa). Korkokatteesta 589 milj. euroa kirjattiin rahapolitiikan erien tuotoista, joista merkittävin erä on liikepankkitalletuksista peritty negatiivinen korko. Korkokatteen kasvusta huomattavin osa kuitenkin kertyi valuuttavarannon tuotoista.

Keskuspankkitoiminnan harjoittamisesta aiheutuvien riskien varalta tehtiin 50 milj. euron yleisvaraus. *”Eurojärjestelmä on aloittamassa uutta mittavaa pandemiaan liittyvää arvopaperien osto-ohjelmaa (PEPP). Tämän lisäksi Suomen Pankki tekee sijoituksia kotimaiselle yritystodistusmarkkinalle. Rahapolitiikan toteuttamisesta ja sijoitustoiminnasta aiheutuu Suomen Pankille taloudellisia riskejä, joihin varaudutaan riittävillä puskureilla”*, sanoi Suomen Pankin johtokunnan varapuheenjohtaja Marja Nykänen.

Suomen Pankki kattaa tuotoillaan toimintansa kulut ja varaukset. Toimintakulut vuonna 2019 ilman setelihankintoja ja ylimääräistä eläkerahastomaksua ovat 99 milj. euroa (2018: 97 milj. euroa).

Suomen Pankin tilinpäätös, joka sisältää myös Finanssivalvonnan tuotot ja kulut, on julkaistu tänään 20.3.2020 Suomen Pankin verkkosivustolla.

Lisätietoja antaa johtokunnan varapuheenjohtaja Marja Nykänen, puh. 09 183 2007.

[Suomen Pankin vuosikertomus 2019](#)

Suomen talous taantumaan koronapandemian takia

Tiedote 18.3.2020 9.00

Suomen BKT supistuu kuluvana vuonna 1,5–4 prosenttia koronaviruspandemian sekä heikentyneen suhdanteen vuoksi. Suomen vientikysynnän jyrkkä heikkeneminen painaa talouskasvun tänä vuonna selvästi miinukselle. Jos myös kotitalouksien kulutus vähenee olennaisesti ja tuotantoketjut katkeilevat kotimaassa pandemian seurauksena, taantuma voi syventyä entisestään.

Suomen Pankki aloittaa Suomen talouden väliennusteiden julkaisemisen kaksi kertaa vuodessa. Keväällä ja syksyllä julkaistavissa väliennusteissa päivitetään Suomen talouden näkymät talouskasvun, työllisyyden ja inflaation osalta. Laajemmat Suomen talouden ennustejulkaisut ilmestyvät jatkossakin kesä- ja joulukuussa.

Koronaviruspandemian aiheuttaman poikkeuksellisen tilanteen vuoksi ensimmäisessä väliennusteessa esitetään todennäköisimmän ennusteuran sijaan kaksi laskelmaa pandemian mahdollisista vaikutuksista Suomen talouteen, jossa taantumaan ajautuminen on selvää, mutta taantumana syvyyttä ei vielä ole mahdollista luotettavasti ennustaa.

Ensimmäisessä laskelmassa koronavirus leviää laajasti kaikille maailman päätalousalueille ja Suomen talous supistuu 1,5 prosentilla pääosin vientikysynnän jyrkän heikkenemisen takia. Pandemian vaikutuksia talouskasvuun saadaan kuitenkin rajattua.

Toisessa laskelmassa on oletettu lisäksi, että kotitalouksien kulutus vähenee olennaisesti ja kotimaisten yritysten tuotantoketjut katkeilevat myös laajojen kotimaisten rajoitustoimien seurauksena. Laskelman suuruusluokkaa on haettu Kiinan alkuvuoden kehitystä kuvaavista tilastotiedoista, sillä muita taloustilastoja, joissa koronaviruksen vaikutus näkyisi, ei juurikaan ole vielä saatavilla. Tässä laskelmassa Suomen talous supistuu kuluvana vuonna noin 4 prosentilla. Kun tilanne muuttuu nopeasti ja koronapandemia jatkaa leviämistään, heikomman skenaarion kaltainen kehitys näyttää yhä todennäköisemmältä.

Suomen talouden tämänvuotinen kasvu on lähtökohdiltaan heikkoa jo ilman koronaviruspandemian vaikutuksia. Kasvu hidastui viime vuonna ja viimeisellä neljänneksellä jopa supistui selvästi. Huolimatta ostovoiman hyvästä kasvusta ja yritysten parantuneesta kannattavuudesta yksityinen kulutus jäi vaimeaksi ja yksityiset investoinnit supistuivat. Kuluvana vuonna Suomen talous vajoaa taantumaan koronaviruspandemian takia.

Laskelmissa on oletettu, että pandemian vaikutus on väliaikainen ja Suomen talous palaa kasvu-uralle kuluvan vuoden loppupuolella. Tällaisen verrattain nopean elpymisen edellytyksenä on, että talouden alkuvuoden äkkijarrutuksen aikana onnistutaan politiikkatoimin estämään yritysten konkurssit ja työttömyyden kasvu.

Lisätietoja antavat ennustepäällikkö Meri Obstbaum, puh. 09 183 2363, ja ekonomisti Aino Silvo, puh. 09 183 2021.

[Suomen talouden väliennuste: Suomen talous taantumaan koronaviruksen takia](#)

Finlands Bank fattade beslut om nya åtgärder för att säkerställa tillgången till finansiering för företag och hushåll under coronapandemin

Tiedote 15.3.2020 16.15

Finlands Banks direktion sammanträdde i dag söndagen den 15 mars 2020 och fattade beslut som syftar till att minska betalnings- och kassasvårigheter på grund av coronapandemin och säkerställa tillgången till finansiering för hushåll och företag, framför allt små och medelstora företag. Besluten har beretts i samarbete med statsrådet och centrala myndigheter och i dialog med sektorn. De kompletterar ECB-rådets tidigare beslut som syftar till att säkerställa likviditetsförsörjningen och utlåningen i euroområdet.

Finlands Bank utvärderar den finansiella stabiliteten och särskilt utvecklingen av finansförmedlingen i nära samarbete med inhemska, europeiska och nordiska myndigheter. Målet är att bidra till att underlätta kreditinstitutens förmåga att sörja för finansieringen till företag och hushåll och motverka de negativa ekonomiska konsekvenserna av pandemin. Finansinspektionens direktion har inlett arbetet för en snabb översyn av nivån på sådana kapitalkrav som faller inom ramen för det nationella beslutsfattandet.

Finlands Bank gjorde under åren 2009–2018 investeringar på den inhemska obligationsmarknaden. Verksamheten avslutades sedan marknadsvolymen krympt betydligt i takt med företagens minskade behov av finansiering. Händelserna under den senaste tiden har försämrat finansmarknadens funktionsförmåga och ökat företagens behov av finansiering. Av den anledningen har Finlands Bank fattat beslut om att återuppta sin verksamhet på den inhemska obligationsmarknaden. Programmet uppgår initialt till 500 miljoner euro.

”Nu behövs snabbverkande åtgärder för att säkerställa företagens finansiering, arbetsplatserna och hushållens förmåga att klara sig under den press som coronapandemin innebär. Finlands Bank bereder ett krispaket inom de områden som faller inom dess mandat i samarbete med statsrådet. Våra beslut ligger i linje med europeiska och internationella beslut”, konstaterade Finlands Banks chefdirektör Olli Rehn.

Europeiska centralbankens råd fattade den 12 mars 2020 beslut om omfattande penningpolitiska åtgärder. Besluten syftar till att säkerställa en tillfredsställande likviditetsförsörjning till bankerna och förhindra en onödig höjning av priset på pengar. Bankerna får låna upp finansiering till mycket fördelaktiga villkor vid nya och redan tidigare inledda refinansieringstransaktioner. Dessutom utökar ECB volymen för de penningpolitiska värdepappersköpen med 120 miljarder euro kumulativt fram till årets slut. *”ECB:s nya beslut utgör ett omfattande och verkningsfullt paket. Med hjälp av ECB:s beslut underlättas likviditetsförsörjningen och säkerställs företagens och hushållens tillgång till lån i hela euroområdet och också i Finland”,* betonade chefdirektör Olli Rehn.

Närmare upplysningar lämnas av kommunikationschef Jenni Hellström, telefon 09 183 26 32.

Läs mer:

[Finansinspektionens pressmeddelanden](#)

[ECBs pressmeddelande: Eurosystemets penningpolitiska beslut 12.3.2020](#)

Suomen Pankki päätti uusista toimista yritysten ja kotitalouksien rahoituksen turvaamiseksi koronapandemian aikana

Tiedote 15.3.2020 16.15

Suomen Pankin johtokunta kokoontui tänään sunnuntaina 15.3.2020 ja teki päätöksiä, joilla tähdätään koronapandemian aiheuttamien maksu- ja kassavaikeuksien helpottamiseen sekä kotitalouksien ja yritysten, etenkin pk-yritysten rahoituksen saatavuuden varmistamiseen. Päätökset on valmisteltu yhteistyössä valtioneuvoston ja keskeisten viranomaisten kanssa ja vuoropuhelussa toimialan kanssa. Ne täydentävät EKP:n neuvoston aikaisempia päätöksiä likviditeetin ja luotonannon varmistamiseksi euroalueella.

Suomen Pankki arvioi tiiviissä yhteistyössä kotimaisten, eurooppalaisten ja pohjoismaisten viranomaisten kanssa rahoitusmarkkinoiden vakautta ja erityisesti rahoituksen välittymisen kehitystä. Tavoitteena on osaltaan helpottaa luottolaitoksien kykyä huolehtia yritysten ja kotitalouksien rahoittamisesta ja lieventää pandemian negatiivisia talousvaikutuksia. Finanssivalvonnan johtokunta on käynnistänyt työn kansallisen päätöksenteon piiriin kuuluvien pääomavaatimusten tason pikaiseksi tarkistamiseksi.

Suomen Pankki toimi vuosina 2009–2018 sijoittajana kotimaisilla yritystodistusmarkkinoilla. Toiminta lopetettiin markkinoiden volyymin supistuttua huomattavasti yritysten rahoitustarpeiden pienenemisen myötä. Viimeaikojen tapahtumat ovat heikentäneet rahoitusmarkkinoiden toimintakykyä ja kasvattaneet yritysten rahoitustarpeita. Tämän johdosta Suomen Pankki on päättänyt palauttaa toimintansa kotimaisella velkapaperimarkkinalla. Ohjelman koko on ensivaiheessa 500 milj. euroa.

”Nyt tarvitaan nopeasti vaikuttavia toimia, joilla turvataan yritysten rahoitus, työpaikkojen säilyminen ja kotitalouksien selviytyminen koronapandemian paineessa. Suomen Pankki valmistelee kriisipakettia toimivaltaansa kuuluvien asioiden osalta yhteistyössä valtioneuvoston kanssa. Päätöksemme ovat linjassa eurooppalaisten ja kansainvälisten päätösten kanssa”, totesi Suomen Pankin pääjohtaja Olli Rehn.

Euroopan keskuspankin neuvosto päätti 12.3.2020 laajoista rahapoliittisista toimista. Päätöksillä pyritään varmistamaan pankkien likviditeetin riittävyys ja estämään rahan hinnan tarpeeton nousu. Pankit saavat lainata uusista ja jo aiemmin käynnistetyistä rahoitusoperaatioista rahaa erittäin suotuisin ehdoin. Lisäksi EKP kasvattaa rahapoliittisen arvopaperiostojensa määrää 120 miljardilla eurolla kumulatiivisesti vuoden loppuun mennessä. *”EKP:n uudet päätökset ovat mittava ja vaikuttava paketti. EKP:n päätösten avulla helpotetaan likviditeetin saatavuutta ja varmistetaan yritysten ja kotitalouksien luoton saantia koko euroalueella ja myös Suomessa”,* painotti pääjohtaja Olli Rehn.

Lisätiedot:

- Median yhteydenotot: viestintäpäällikkö Jenni Hellström, jenni.hellstrom@bof.fi, puh 09 183 2632
- Pankkien tiedustelut: toimistopäällikkö Jarno Ilves, jarno.ilves@bof.fi, puh. 09 183 2267
- Muut yhteydenotot: viestinnän asiakaspalvelu, info@bof.fi, puh. 09 183 2626

Lue lisää:

[Kysymyksiä ja vastauksia Suomen Pankin yritystodistusostoista](#)

[Finanssivalvonnan tiedote: Finanssivalvonta seuraa finanssisektorin tilannetta tehostetusti](#)

[Tiedote: EKP:n rahapoliittisia päätöksiä 12.3.2020](#)

Koronavirukseen varautuminen Suomen Pankissa

Tiedote 12.3.2020 15.30

Henkilöstön turvallisuus ja hyvinvointi ovat Suomen Pankille ensisijaisen tärkeitä. Suomen Pankissa koronavirustilannetta seuraa ja toimenpiteitä koordinoi sitä varten asetettu ryhmä, jota johtaa johtokunnan varapuheenjohtaja Marja Nykänen. Varautumistoimenpiteinä etätyön tekemistä on lisätty ja virkamatkoista on luovuttu. Suomen Pankki peruu lisäksi kaikki yleisötilaisuudet ja seminaarit toukokuun loppuun saakka. Suomen Pankin rahamuseon opastukset perutaan ja uusia varauksia ei oteta museoon toistaiseksi.

Suomen Pankki on varautunut hoitamaan viranomaistehtävät henkilökunnan mahdollisten sairauslomien ja karanteenien aikana. Suomen Pankki testaa säännönmukaisesti erilaisten varautumisjärjestelyjen toimivuutta ja testausta on laajennettu koronatilanteen vuoksi.

Suomen Pankki tekee varautumisessaan tiivistä yhteistyötä muiden viranomaisten kanssa sekä eurojärjestelmän ja muiden keskuspankkien kesken. Varautumisessa keskeistä on viranomaistehtävistä huolehtiminen myös häiriö- ja poikkeustilanteissa.

Suomen Pankki seuraa ja analysoi rahoitusmarkkinoiden tilannetta ja koronaviruksen talousvaikutuksia. Suomen Pankki päivittää arvionsa Suomen kuluvan vuoden talouskasvusta 18.3.2020 julkaistavan talouskatsauksen yhteydessä.

Lisätietoja antavat:

johtokunnan varapuheenjohtaja Marja Nykänen, p. 09 183 2007
viestintäpäällikkö Jenni Hellström, p. 09 183 2632

Suomen Pankin nimissä huijausviestejä

Tiedote 13.2.2020 14.30

Suomen Pankin nimissä on lähetetty huijaus- ja kalasteluviestejä. Näihin viesteihin ei tule reagoida ja linkkiä ei missään tapauksessa tule avata.

Suomen Pankin ja Suomen Pankin henkilökunnan nimissä on lähetetty huijaus- ja kalasteluviestejä, joissa kehoitetaan vastaamaan vahvaan tunnistautumiseen liittyviin kysymyksiin ja luvataan käyttöön tunnuslukulaite. Viesteissä pyydetään vahvistamaan tunnuslukulaitteen tilaus viestissä olevasta linkistä.

Suomen Pankki ei tarjoa käyttöön tunnuslukulaitteita eikä tee tällaisia kyselyitä. Suomen Pankki ei myöskään koskaan kysy kenenkään henkilön verkkopankkitunnuksia tai salasanoja.

Näihin viesteihin ei tule reagoida ja linkkiä ei missään tapauksessa tule avata.

Lisätietoja antaa sidosryhmäviestinnän ryhmäpäällikkö Satu Hietanen, puh. (09) 183 2569, sähköposti: satu.hietanen@bof.fi

Rahamuseon kevään ohjelmassa rahapolitiikan strategiaa, talousennuste ja Kiinan taloutta

Tiedote 30.1.2020 13.07

Rahamuseon kevään 2020 yleisötilaisuuksissa esiin nousevat rahapolitiikan strategian uudelleenarviointi, rahan ja maksamisen digitalisoituminen sekä talouden näkymät.

Yleisötilaisuuksilla Suomen Pankki haluaa edistää kansalaisten talousosaamista ja finanssimarkkinoiden tuntemista. Tavoitteena on myös lisätä vuoropuhelua yleisön kanssa.

Tilaisuudet ovat kaikille avoimia ja maksuttomia. Ne pidetään Suomen Pankin rahamuseossa osoitteessa Snellmaninkatu 2, Helsinki.

ti 4.2. **Puhutaan rahapolitiikasta – miksi EKP uusii strategiansa?**

Pääjohtaja Olli Rehn

ti 25.2. **Rahatalous vuonna 2020**

Johtokunnan neuvonantaja Lauri Kajanoja

ti 10.3. **Digitalisaatio ja peruspankkipalvelut murroksessa**

Lakimies Armida Rantanen, Finanssivalvonta

ti 24.3. **Maailmantalous 2020: Kiinan vuosikymmen?**

Vanhempi ekonomisti Riikka Nuutilainen

ti 31.3. **Maksaminen muuttuu – mitä keskuspankki ajattelee?**

Toimistopäällikkö Jussi Terho

ti 7.4. **Suomen pitkän aikavälin talouskasvu**

Kansakunnan tie köyhyydestä vaurauteen

Vanhempi ekonomisti Arto Kokkinen

ti 21.4. **Mitä tietoja sijoitustuotteista tulisi kertoa kestävän rahoituksen kohteissa?**

Markkinavalvoja Nina Männymäki, Finanssivalvonta

ti 5.5. **Kuinka vakaa on Suomen rahoitusjärjestelmä?**

Toimistopäällikkö Paavo Miettinen esittelee tuoreen vakausarvion

ti 26.5. **Euribor uudistui – viitekorot murroksessa**

Toimistopäällikkö Niko Herrala

ti 9.6. **Suomen talousennuste**

Ennustepäällikkö Meri Obstbaum esittelee tuoreen arvion Suomen talouden kehityksestä

Lisätietoja antavat rahamuseon intendentti Jaakko Koskentola, puh. 09 183 2607, ja vanhempi viestintäasiantuntija Richard Brander, puh. 09 183 2206.

[Rahamuseo tapahtumat kevät 2020](#)

Suomen Pankki laatii kansallisen suunnitelman talousosaamisen edistämiseksi

Tiedote 29.1.2020 11.00

Kotitalouksien talousongelmat, maksuhäiriöt ja velkaantuneisuus ovat lisääntyneet Suomessa viime vuosina. Tämä on herättänyt huolta siitä, onko suomalaisten osaaminen riittävää taloudellisesti kestävien päätösten tekemiseksi. Hallitusohjelman mukaisesti ministeriöt käynnistävät toimia ylivelkaantumisen vähentämiseksi ja taloudenhallinnan parantamiseksi. Näiden lisäksi Suomen Pankki käynnistää nyt hankkeen talousosaamistyön koordinoinnista.

Kansantalouden kokonaiskuvassa kotitalouksien velat suhteessa tuloihin ovat suuremmat kuin koskaan aiemmin. Markkinoille on tullut uusia lainamuotoja, perinteisen pankkisektorin ulkopuolisia toimijoita ja toimintatapoja, mikä on lisännyt lainojen saatavuutta ja houkuttelevuutta.

”Tämä kehitys luo riskejä niin yksittäisille ihmisille kuin kansantaloudelle. Ongelmien ratkaisemiseksi tarvitaan sekä sääntelyä että talousosaamista. Oikeusministeriössä onkin tekeillä useita toimia, joilla ylivelkaantumisongelmiin puututaan”, oikeusministeri **Anna-Maja Henriksson** sanoo.

Suomalaisten talousosaaminen on varsin hyvällä tasolla, kun sitä on verrattu muihin maihin. Digitalisaatio ja globaalisti toimiva talous ovat kuitenkin luoneet uusia palveluita ja muuttaneet kuluttajana ja pankkiasiakkaana toimimisen tapaa. ”On tärkeää, että ihmiset ymmärtävät, miten uudet finanssipalvelut toimivat ja mitä riskejä niihin sisältyy. Digiajan talousosaaminen kaipaa jatkuvaa päivytystä”, sanoo Suomen Pankin pääjohtaja **Olli Rehn**.

Suomessa viranomaisten lisäksi useat kymmenet yksityisen ja kolmannen sektorin toimijat tekevät tärkeää työtä kansalaisten talousosaamisen edistämiseksi. Eri tahojen taloudenhallinnan tukemiseen liittyvää toimintaa tulisi kuitenkin koordinoida ja seurata tehokkaammin. Suomen Pankki, oikeusministeriö ja muut keskeiset viranomaiset ovat sopineet, että Suomen Pankki ottaa vastatakseen taloudenhallintaan liittyvän kansallisen strategian kirjoittamisen ja toiminnan koordinoinnin käynnistysvaiheessa.

”Talouden lukutaito on keskeinen kansalaistaito. Yhteisten tavoitteiden ja paremman koordinoinnin avulla suomalaisten talousosaamista voidaan edistää nykyistä tehokkaammin. Suomen Pankki ottaa talousosaamisen strategiatyöstä nyt vetovastuun”, pääjohtaja Olli Rehn painottaa.

Koordinoinnin avulla saadaan ajantasaista tietoa eri osapuolten toiminnasta ja hankkeista. Tiedon pohjalta voidaan selkiyttää yhteistyötä ja määritellä yhteiset toimintatavat. Koordinoituvuudessa pyritään tunnistamaan parhaat käytännöt ja varmistamaan niiden hyödyntäminen vuorovaikutuksen avulla laajemmin.

”On tärkeää, että jokaisella meistä on riittävästi tietoa siitä, miten omaa taloutta voi hallita. Olen hyvin iloinen siitä, että Suomen Pankki on tarttunut tähän tehtävään. Hallitus on sitoutunut vahvasti työhön ylivelkaantumisen torjumiseksi”, oikeusministeri Anna-Maja Henriksson korostaa.

Lisätietoja:

- Ministeri Henrikssonin erityisavustaja Niklas Mannfolk, puh. 050 306 3990, etunimi.sukunimi@om.fi
- erityisasiantuntija Sanna Helesuo, oikeusministeriö, puh. 0295 150 005, etunimi.sukunimi@om.fi
- johtokunnan varapuheenjohtaja, Suomen Pankki, Marja Nykänen, puh. 09 183 2007
- johtava neuvonantaja, Suomen Pankki, Jenni Hellström, puh. 09 183 2622

Pääjohtaja Olli Rehn: [Suomalaisten talousosaamisen edistäminen](#) 29.1.2020 (pdf)

[Kysymyksiä ja vastauksia talousosaamishankkeesta \(hankesivusto\)](#)

Suomessa löytyi viime vuonna 980 euroseteliväärennöstä

Tiedote 24.1.2020 11.00

Suomessa kierrosta löydettiin vuoden 2019 aikana 980 euroseteliväärennöstä. Määrä on hieman kasvanut viime vuodesta, mutta on edelleen muuhun euroalueeseen verrattuna vähäinen.

”Vaikka vuonna 2019 väärennettyjen seteleiden määrä Suomessa hieman kasvoi edellisvuoteen nähden, on edelleen erittäin epätodennäköistä, että omaan käteen osuisi väärennetty seteli”, sanoo seteliasiantuntija Olli Vehmas Suomen Pankista.

Vuonna 2019 Suomessa kierrossa olleiden setelien joukosta löydettiin eniten 50 euron väärennöksiä, niitä oli yhteensä 516. Seuraavaksi eniten, 263 kappaletta, oli 20 euron väärennöksiä. Kymmenen euron väärennöksiä löytyi 80.

"Loppuvuodesta liikkeellä on ollut jonkin verran euroseteleitä muistuttavia setelijäljitelmiä, niin sanottuja matkamuistoseteleitä ja elokuvaseteleitä, joita on onnistuttu käyttämään maksuvälineenä", Vehmas kertoo. *"Aina on hyvä kiinnittää huomiota setelin turvatekijöihin seteleitä käsiteltäessä"*, Vehmas jatkaa.

Ajanjakso	2015	2016	2017	2018	2019
Väärennösten lukumäärä	1085	2171	766	833	980

Väärennöksiä ehkäistään uudella eurosetelisarjalla. Viimeisimpänä sarjasta laskettiin liikkeelle 100 ja 200 euron setelit viime toukokuussa. Muut sarjan setelit on uusittu jo aiemmin. Setelien turvatekijöissä on käytetty uusinta tekniikkaa, jonka ansiosta seteleitä on entistäkin vaikeampi väärentää.

Euroseteleissä on useita turvatekijöitä, joiden avulla setelin aitouden voi tarkastaa. Tarkastuksessa voi käyttää yksinkertaisia testejä: tunnustele setelin painatusta, katso seteliä valoa vasten ja kallistele seteliä. Jos on epävarma yksittäisen setelin aitoudesta, väärennökseksi epäilemäänsä seteliä kannattaa verrata sellaiseen, jonka tietää olevan aito. Ohjeita ja oppaita setelin aitouden tarkastamiseen löytyy Suomen Pankin verkkosivuilta (www.suomenpankki.fi > [Raha ja maksaminen](#)).

Euroopan keskuspankki kertoo tämän päiväisessä tiedotteessaan (www.ecb.europa.eu) euroseteliväärennösten kokonaistilanteesta.

Lisätiedot Suomen osalta:

Olli Vehmas, seteliasiantuntija, Suomen Pankki, puh. 09 183 3410
Kristian Meismaa, rikosylikonstaapeli, KRP, puh. 0295 48 6837